

С началом нового учебного года, 1 сентября, стартует подача заявок на стипендию фонда «Поколение» Андрея Скоча «Лучший студент года». Кандидатом может стать любой студент или аспирант Белгородчины, даже если обучается во внебюджетном курсе.

Заявки будут приниматься на сайте студентгода.рф в течение месяца, с 1 по 30 сентября. Необходимо выбрать одну из 15 номинаций, затем разместить заявку, заполнив карточку-участника, к которой прикрепить цветную фотографию, копию зачётной книжки или диплома с

приложением, а также сканированные копии или фотографии достижений (дипломы, грамоты и т.д.), информационное письмо с рассказом о себе, своих успехах, достижениях, а также (по желанию) видеопрезентацию. Подсчёт голосов, оформление итого-

вого протокола и опубликование результатов голосования на сайте - 29 декабря. По традиции торжественная церемония чествования победителей стипендиальной программы «Лучший студент года» пройдёт с участием руководителя Фонда «Поколение» Андрея Скоча.

Прошу слова!

Вера онлайн

Анна ПАНЧЕНКО

В наше время, наверное, никого уже не удивит наличием собственной странички в социальных сетях. Однако среди обилия бесконечных селфи и фотографий различных частей тела встречаются и интересные люди. И сегодня это – священники-блогеры. И на их странички подписаны сотни тысяч человек.

Совсем недавно тема присутствия представителей православной религии в Инстаграме сильно всколыхнула интернет-сообщество. Люди быстро разделились на два лагеря. Кто-то поддержал данное новшество, кто-то был категоричен. Мол, религиозным людям не место в Интернете.

Зачем нужны инстаграм-аккаунты, странички в Facebook, «ВКонтакте» людям в рясе, приходам и епархиям, спросите вы? А ведь ровно затем, чтобы использовать новый способ коммуникации в наше цифровое время.

К слову, у православной церкви уже который год функционирует федеральный сервис «Батюшка онлайн». Это консультации, общение с православными священнослужителями по Интернету. Священники и архиереи отвечают на вопросы в режиме реального времени.

Вы только представьте, что на данный момент в проекте задействовано более ста известных священников, среди которых есть профессиональные музыканты, учёные, юристы, спортсмены, телеведущие, врачи, писатели, журналисты. Это религиозные деятели из разных городов России, а также Украины, Беларуси, Германии, США, Канады, ОАЭ и других стран.

Проект рассказывает о вере в доступном и интересном формате, говорит на простом языке о самом важном. Он проповедует любовь к Богу, ближним и своему Отечеству. Посещаемость проекта – более 30 тысяч человек ежедневно. И это уже о чём-то говорит.

Любой человек, нуждающийся в помощи и утешении, тот, у кого в жизни сложилась непростая ситуация, кто не знает, как правильно поступить, или просто интересуется той или иной темой, может задать православному священнослужителю свой вопрос. Также можно спросить в прямом эфире или в мессенджерах, написать в общем чате или отправить личное сообщение, обратиться к священнику за благословением или с просьбой помолиться о себе и своих близких.

Есть такие батюшки-блогеры и среди белгородцев – это Николай Бабкин из села Обуховка и Николай Дубинин из Старого Оскола. Священники рассказывают о жизни прихода, занимаются благотворительностью, сбором помощи нуждающимся, беседуют с подписчиками о житейских проблемах, развенчивают суеверия. Они отвечают на вопросы, рассказывают о таинствах, своём приходе, своей семье, воспитании детей и так далее. И это действительно очень интересно читать!

Да, сегодня через Интернет уже можно не только записываться к врачу, делать покупки, но и общаться с духовником. К этому можно относиться по-разному, но как ещё привлечь к глубоким размышлениям отрешённую сегодня от всего молодёжь?!

Энергетика Белгородчины

Всемогущая «цифра»

Олег ВЛАДИМИРОВ

Цифровизация настолько глубоко проникла в нашу повседневность, что многие вещи без неё вообще ныне трудно представить. Цифровая экономика, цифровое телевидение, цифровая связь, цифровая шахта, цифровая образовательная среда, цифровая энергетика. Кстати, об энергетике. Буквально на днях в Белгородской области состоялось открытие подстанции 35/10 кВ «Никольское». Это первая цифровая подстанция на территории Центрального региона России. Как прозвучало, подстанция «Никольское» – один из самых современных энергообъектов в России. На очереди – первый в регионе цифровой район электрических сетей, им станет Борисовский РЭС. Ну, а следующий на очереди – Яковлевский. Как это будет выглядеть на практике, нам рассказал начальник оперативно-технологической группы РЭСа Виталий Яковлев.

– Уже к концу текущего года планируется единый центр управления сетями в областном центре, – пояснил Виталий Викторович. – И если на данный момент эта функция доверена диспетчерам, то в цифровой схеме это не предусмотрено, а все сети будут управляться из центра в Белгороде. Называться она будет системой мониторинга ЕЦУС. Что это даст? Прежде всего, повысится оперативность в плане реагирования.

Говоря о не столь уж далёкой перспективе, когда у каждого электромонтёра будет планшет с необходимым набором систем управления, с которого он увидит дефект в сети и передаст эту информацию в центр, мы невольно вспомнили вот о чём. Пусть и не в цифровом варианте, но первым предвестником глобальной цифровизации был единый «пункт реагирования» на все отклонения – единый номер в системе МРСК 13-50. Уже тогда, централизовав сбор поступающих за-



Фото О. Владимиров

явок и оперативно распределяя их на места, энергетики добились более рационального подхода в выполнении заявок потребителей. Но это был век 20-й. 21-й с его «цифрой» призван отточить эту работу до ювелирного уровня.

– А с Интернетом проблем не будет? – пытаемся подлить «масла в огонь» нашему собеседнику, помня о том, что не везде по сёлам отмечается хороший приём.

– У энергетиков свой ретранслятор и собственная система радиосвязи, – Виталий Викторович явно не обескуражен, – возможно, на её базе будет построена корпоративная цифровая связь.

Впрочем, связь-то связью, но как замечает Яковлев, также цифровизация подразумевает построение распределённых систем автоматизации. Проще говоря, если на линии какой-то вид повреждения, данный участок станет отделяться автоматически и диспетчеру будет приходить сигнал о повреждении на контрольном участке сети.

Сегодня на линиях энергоподачи уже стоят эти «умные» устройства – релюэзеры, их дополняют управляемыми разъединителями. С их помощью участок будет отделяться от общей

сети, а индикатор оповестит о повреждении на данном участке. Одним словом, участие человека будет сведено практически к нулю! Единое информационное облако соединит всю систему в единое целое.

Что касается самого ремонта. Как рассказал Виталий Яковлев, организация ремонта будет автоматизирована полностью. Диагностическая бригада, безусловно, будет осматривать линию, а ремонт будет планировать сама автоматическая система, исходя из индекса технического состояния объектов. Как видно, ставка делается на предвидение, прогнозирование, и ремонты в первую очередь станут осуществляться в зонах риска. Человеческий фактор при этом исключается полностью. Сегодня это делает человек, согласно записям в журнале. Даже не 20-й, а какой-то каменный век!

Не могли мы не поинтересоваться возможным сокращением кадров в связи с созданием цифровых РЭС-Сов. Как нас уверили, пока эта тема не звучала, но не исключили некоторую оптимизацию. Впрочем, высококвалифицированные специалисты будут востребованы всегда. Такие, например, как сам Яковлев. После окончания Белгородского индустриального коллед-

жа в 2000 году он пришёл на работу в Яковлевский РЭС электромонтёром по эксплуатации распределительных сетей. Потом его перевели на должность мастера по эксплуатации трансформаторных подстанций. Работал некоторое время инженером оперативной группы, а с февраля 2015-го – начальником оперативно-технологической группы, которая задействована в основном на аварийных ситуациях и устраняет повреждения в сетях. За это время Виталий Яковлев закончил технологический университет, получив высшее образование по специальности «Электроснабжение».

В заключение мы заглянули в диспетчерскую – «святая святых» сегодняшнего РЭСа. И Яковлев на одном из установленных здесь компьютеров показал, как работает в настоящее время информационный оперативно-управляющий комплекс состояния электросетей, по сути, прообраз цифрового РЭСа. Нажимается кнопка – и включается оборудование, допустим, в с. Гостищево, которое позволяет управлять счётчиками интеллектуального учёта и системой наружного освещения «Гелиос».

Фантастика? То ли ещё будет!

Реплика

От запустения до полного разора - один шаг!

Нина ТИТОВИЧ

Мы любим наш самый замечательный среди подобных ему в России город Строитель. Усилиями власти и жителей он за последние 10-15 лет превратился в лучшее место для отдыха и душевного комфорта. Одна улица 5 Августа чего стоит! Не случайно Строитель выбирают отставные военные и жители северных широт.

Излюбленным местом для прогулок стал настоящий проспект между елями и туями, превратившийся в

оздоровительный терренкур от улицы Промышленной до трассы «Крым». Родители с детьми, пожилые люди, парочки влюблённых или неспешно прогуливаются по вымощённым плиткой аллеям, или беседуют, присев отдохнуть на установленных вдоль всей пешеходной зоны скамьях и у красивейшего фонтана. Рай, лепота! Если бы не...

Порой даже спокойно шествовать по дорожкам затруднительно. Мешает выросшая между плитками

трава, по хозяйски занявшая солидное пространство не только по краям, но и посередине. Долгое время казалось, что вот-вот что-то будет предпринято для её уничтожения, да только уже осень на дворе, стебли «захватчицы» засохли, обнажились крепкие корни и мешают прогулкам, и никто не помогает о сохранении этого уникального для города места. «Обидно, чесслово!» – как говаривал известный кинорежиссёр. «Любушко, наши труды!» – как сказали бы те, кто вложил в создание этой

зоны свой труд. Неужели не существует способов извести сорняки? Наверняка, есть. И частные лица, использующие плитку у себя во дворах, с успехом их применяют. Безусловно, сложно уничтожить траву, используя только ручной труд, но возможно. Люди поворачат-поворчат, но всё равно помогут, только клич бросить трудовым коллективам.

А пока на этом проспекте-терренкуре явно ощущается запах не только осени, но и запустения.



«Захватчица» трава портит настроение гуляющим. Фото Н. Титович